

宪法知多少

什么是宪法？人民拥有哪些宪法权利？宪法是否对被控的贫困者或低教育者不利？要如何协助这群弱势者了解司法程序？

这些都是上周六参加工人党青年团所举办的青年论坛的30多名年轻人，针对宪法所提出的一连串疑问。

主讲者之一、工人党主席林瑞莲认为，与会者心存的这些疑问显示了他们对宪法普遍缺乏认识，而像这样的青年论坛有助他们增长相关知识。

林瑞莲坦言，她到了大学念法律后才渐渐搞清楚宪法，并对它产

生兴趣，之后还到淡马锡理工学院教法律，向年轻人传授宪法知识。

新加坡管理大学法律系助理教授李振达指出，人们既定的想法是，理解宪法是法庭和律师的责任，此外人们一旦熟悉了宪法便会渴望政府聆听他们的意见，可能因此拖慢政府的办事效率。李教授认为，这样的观念应该改变。

他解释，人们应该从小就认识宪法，而孩童应该在学校中获得相关教育，因为人们在熟悉宪法后，就能对政府如何运作有更深入的认识，从而能把公民及选民的角色扮演地更好。

“人们能越早接触（宪法）越好……或许我应该写本有关宪法的儿童读物！”

你对宪法的了解又有多少呢？
(伟)

执政党眼前关心些什么？

执政的人民行动党目前最关心什么课题？翻看最新一期的行动党党报《行动报》，其实可看出端倪。

首先，贯彻整个刊物的重要信息是：如何帮助低收入者面对生活费上涨的问题。

以总理公署部长身份撰文的林瑞生，在相当于“社论”的“言论”栏目中，重申提高工资和生产力以做大蛋糕，再与大家分享的信息。其他相关文章包括行动党青年团举行蓝领人工资状况对话会的报道，外交部兼社会发展、青年及体育部高级政务次长陈振泉如何动员社区资源帮助贫困家庭，国家发展部长许文远表示要谨慎管理租赁组屋供应，以及马林百列集选区谢健平对生活费上涨的见解等等。

在国会上屡次为低收入者陈情

的碧山一大巴窑集选区议员再努力，这回的措辞更为锐利。他写道：“我们的良知不允许我们让一代代的穷人延续目前的状况，让他们不敢冀望生活得以改善……我们要有勇气重新检视我们的政策，看看我们还能怎么做，以确保不会出现永难翻身的底层阶级。”

此外，行动党继续为反对党选区服务的精神也获得显著报道。不光是李显龙总理承诺该党将继续为刚举行补选的后港区选民服务，刚出任阿裕尼集选区三个行动党支部主席的赖添发（勿洛水池—榜鹅区）、潘文伟（实龙岗区）和慕仁利（巴耶利峇区），异口同声地强调当务之急是如何服务居民、为他们谋福祉，而不只是从工人党手中夺回该集选区。（薇）